

流动人口头胎“办证”简化

涉及北京等 10 省市

日前,北京、河北、江苏等至少 10 个省(区、市),流动人口夫妻在居住地生育第一个子女的“办证”流程简化,可直接在居住地办理流动人口一孩生育服务登记。在北京,这个登记一定程度上相当于“准生证”,可以在京办理母婴健康档案,享受孕产期基本公共服务,还可在生下孩子后开具生育服务联系单,享受母亲所在单位的生育保险报销。

昨天,国家卫计委流动人口司接受记者采访时表示,如果流动人口夫妇有特殊情况,不须先回户籍地办理流动人口婚育情况证明后,再到居住地办理一孩生育服务登记,而可通过在居住地籍属街道计生部门,签署“生育第一个孩子”的承诺,即可办理生育服务登记。同时,居住地会代签署承诺书的夫妻,到双方或一方的户籍地计生部门核实其婚育情况等。

流动人口司相关负责人介绍,今年 3 月,国家流动人口系统“办理一孩生育服务登记承诺书管理库”正式启用。截至 8 月初,已接收各地上传的承诺书签 10048 件。

针对流动人口婚育信息跨省份核实难等情况,上述负责人表示,国家卫计委正在加紧流动人口系统改造,争取尽快搭建流动人口婚育信息核查、流动人口生育服务证(登记)办理情况通报平台。
(据《新京报》)

链接>>相关新闻①

婚育证明准生证不如都回去办

近日,记者以待产孕妇身份到北京数个街道办事处大厅的计生服务窗口咨询,得到的答复大同小异:夫妻双方均是外地户籍,目前可在现居地街道办理流动夫妻一孩生育服务登记,“相当于‘准生证’”。但是,办理该登记仍需一系列盖章的证明,包括女方原籍地盖章的流动人口婚育证明、男方回原籍地开具婚育情况证明。

“既然都得回原籍办流动人口婚育证明,你们还不如把准生证一起办了。”回龙观街道办事处计生工作人员表示,在北京办流动夫妻一孩生育服务登记,盖的是街道办的油印章,除了换取一张用于生育保险的生育服务联系单,没什么作用。将来回原籍给孩子上户口,可能还要补办准生证。
(据《新京报》)

链接>>相关新闻②

上户口还要回原籍补办准生证

北京市东城区人口计生委相关负责人介绍,今年年初,北京市人口计生委在向各区县计生部门做培训时曾表示,对于流动人口有特殊情况,无法出具户籍地婚育情况证明,可以签署承诺书在居住地办理生育服务登记。

不过,该工作人员坦言,目前流动人口年龄夫妻不办准生证,在京办理生育服务登记,签署承诺书的情况较少。

因为,生育服务登记和“准生证”的作用相差很大,“准生证”是给孩子办户口的必备条件,而生育服务登记仅代表流动人口年龄夫妻能在居住地享受到一些基本计生服务和生育保险,“这仅仅能替代‘准生证’的很小一部分作用,给孩子办户口还要回户籍地补办准生证”。
(据《新京报》)

中俄联合反恐军事演习举行第一次实兵合练



8月8日,在俄罗斯切巴尔库尔合同训练场,中方参演装甲步兵分队演练交替掩护搜剿“恐怖分子”。“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习8日在俄罗斯切巴尔库尔合同训练场举行第一次实兵合练。这次合练是在8月7日演习展开战役作业、联合导演部宣布演习态势并下达作战命令后进行的首次实兵合练。8月9日,双方将打二分之一实弹,进行第二次实兵合练。
(据新华网)

2012年保障性安居工程专项资金被挪用57.99亿元

审计署9日发布的2012年城镇保障性安居工程跟踪审计结果显示,360个项目或单位挪用保障性安居工程专项资金57.99亿元,用于归还贷款、对外投资、征地拆迁以及单位资金周转等非保障性安居工程项目支出。

审计署这份审计报告指出,从审计情况看,城镇保障性安居工程资金管理、项目建设管理和分配管理等逐步规范,总体情况较好,但审计也发现一些项目和单位还存在违规或管理不规范等问题。

公告指出,审计指出上述问题后,地方各级政府高度重视并督促相关单位积极整改,截至2013年6月17日,有关单位已取消不符合条件保障对象资格5.27万户,追回违规领取补贴4431.15万元,收回或清理被违规分配使用的保障性住房1.98万套,追回被挪用的资金40.63亿元,已补办19个项目1235亩用地批准等手续,完善各类管理制度和规范529个。下一步,审计署将继续跟踪整改情况,适时公布整改结果。

此外,审计向相关部门移送违纪违法和经济犯罪案件线索26起,涉案金额2487.17万元,涉案人员55人,相关部门正在依法查处。
(据新华网)

奥巴马将向克林顿等16人授美国“总统自由勋章”

白宫8日公布了今年“总统自由勋章”获得者名单,奥巴马将向前总统克林顿、脱口秀“名嘴”奥普拉·温弗里等人颁发这一美国最高平民荣誉。

白宫当天公布的名单上共有16人,包括前总统比尔·克林顿、知名女主持人奥普拉·温弗里、曾领导《华盛顿邮报》对“水门事件”展开报道工作的本·布拉德利、已故第一位进入太空的美国女性宇航员萨莉·赖德。

克林顿并非从奥巴马手中接过这份荣誉的首位美国前总统。奥巴马2011年曾向前总统老布什颁发过“总统自由勋章”。

这项一年一度的荣誉由总统颁发,旨在表彰在公共服务、科学、文化、社会活动等领域的杰出贡献者,获奖者不一定是美国公民。

今年是前总统肯尼迪签署行政令颁发“总统自由勋章”的50周年。过去50年来,历任美国总统共颁发了500多枚“总统自由勋章”。在奥巴马任期内,多名华裔大提琴家马友友、“股神”巴菲特、德国总理默克尔、著名物理学家霍金等人均获得过这一荣誉。
(据新华网)

美珍珠港硝烟四起 72年前遭偷袭一幕再上演



EAA的全称是:全美实验飞机协会。每年的夏季都隆重地举行一次,每次都有上万架大小各异的飞机和近百万狂热的美国航空爱好者参加。这个飞行盛会其中绝大多数是私人拥有的或是自制的小型飞机。

今年EAA航空表演,再现了当年日本偷袭珍珠港的场景。
(据环球网)



北京海关查获645张入境未申报整张狼皮

8月8日,北京海关查获了645张入境未申报的整张狼皮,是近十年北京查获数量最大的涉嫌走私濒危野生动物及其制品类案件。据悉,这些狼皮被某贸易公司夹藏在申报的“毛皮碎料”货物中。北京海关表示,上述企业以夹藏和伪报品名的方式逃避许可证监管,已涉嫌走私。目前该案已移交缉私局做进一步处理。
(据中新网)

黑龙江杀人孕妇产子

夫妇双方家人拒绝抚养

日前,记者从桦南县警方了解到,涉嫌杀害胡依萱的谭蓓蓓,于6日14时许,产下一名7.8斤重的男婴。目前,谭蓓蓓和男婴生命体征正常。

7日上午,白云江的父亲与谭蓓蓓双亲被请到县公安局,商量孩子抚养问题。这是他第一次见到自己的亲家——谭蓓蓓的父母,但两家人自始至终未说话,面对警方提出谁愿意收养孩子的一事,双方家属均拒绝。
(据东北网)

白青林只有两个孙女,老人一直想要个孙子,可现在有了孙子,白青林却不想要了,“我今年66岁了,干不动活了,地包出去每年一万来块钱,老伴儿还有病,这点钱就够吃饭看病的,我们养不起,也照顾不了。”谭蓓蓓的父母,则以同样的理由——养不起,拒绝抚养这个孩子。孩子出生3天,白青林没去看过孩子,也根本不想去,“不看,伤心!”
(据东北网)

链接>>相关新闻

胡父驳抚养孩子传言

最近一段时间,胡永久表示没有从公安机关那里得到任何有关案情的消息,当得知犯罪嫌疑人谭蓓蓓在6日下午生下一个男孩,“这孩子可怜啊,爸爸妈妈没了,爷爷奶奶、姥爷姥姥还都不要他,怪可怜的。”

谭蓓蓓的孩子出生后,有人提出,既然两家都不要这个孩子,是不是可以让胡永久夫妇收养?胡永久说:“虽然我们也很可怜这个孩子,但收养孩子不现实,我们在情感上没法接受。”
(据凤凰网)